

Suplemento:
Año 750. Semestre, A.
Anuncios a precios cor-
reccionales.

LA VOZ DE SORIA

Teléfono 48.
Redacción y Administración:
De cardo Robles, 10.

23 de Junio de 1925.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año IV Número 313 Franqueo concertado

NUESTROS CRONISTAS En manos ajenas.

Un «chauffeur» epiléptico, estuvo días pasados a punto de llenar de luto a una simpática ciudad levantina. Al otro lado de los Pirineos, dos semanas antes otro chauffeur al morir como consecuencia de la rotura del viejo aneurisma hace perder la vida a los seis viajeros que conducía. El coche sin manos que lo guiasen, se despidió por el acantilado.

Sucesos de esta índole desfilan incesantemente por las columnas de los periódicos. Aun en los países donde más vótor se concede a la existencia, la fiscalización de la aptitud se limita al momento de concesión de título. Sin embargo nadie duda ni discute, la posibilidad de que quien era conductor admirable, por lo seguro, a los veinte años pueda resultar peligrosísimo a los cuarenta. Con la carrera ocurre igual que con los oficios.

Un médico excelente preparado al terminar la reválida si se abandona, si no estudia, si no asiste inquieto a las transformaciones de su ciencia, a los diez años no hará sino desaciertos. Un instinto básico, el de conservación, aconseja no descuidar la vigilancia de la aptitud en aquellas profesiones capaces si son mal ejercidas de hacer peligrar nuestras vidas.

Desde este punto de vista cabe una distinción fundamental. Que un cantante lance «gallos» produciendo la indignación de los pollos inteligentes, que un poeta escriba malos versos, que un orador pronuncie discursos densos, aburridos, podrá ser lamentable, mas no comprometerá la vida de nadie; pero que un médico no conozca bien las técnicas de Esculapio o un chauffeur no pueda llevar con seguridad el volante o un arquitecto construya edificios inconsistentes, cual si fueran castillos de naipes, representará un riesgo para la colectividad, que no sabe aceptar estoicamente. Siendo un problema de fácil solución no lograrla tiene un valor de suicidio.

Los chauffeurs, por ejemplo, debieran ser sometidos periódicamente a reconocimiento médico. No basta con que sepan su oficio, es preciso que sepan desempeñarlo. Nada más claro ¿verdad? Pues pese a esta diáfanidad constituyen legión los conductores de automóviles enfermos de dolencias graves, susceptibles de funesto desenlace en el momento menos esperado.

Muchos de los accidentes que oímos comentar como absolutamente inexplicables, reconocen este origen; claudicaciones viscerales, desfallecimientos orgánicos, que a veces no revisten gravedad de muerte en sí pero capaces de llevar a ella como consecuencia de un accidente perfectamente inevitable.

La solución del reconocimiento anual no tendría nada de difícil, ni complicada. Los mismos chauffeurs saldrían intensamente favorecidos. Abundan las enfermedades latentes, cuyos comienzos pasan desapercibidos, no exteriorizándose el mal hasta

ver alcanzado su máximo desarrollo, con lo cual lo que en sus principios resultaba fácil de curar, deja de serlo luego por lo avanzado de la lesión.

Si estuviere implantada en Europa la costumbre de algunas regiones chinas de no pagar al médico de cabecera sino cuando se está bueno, con lo que el esfuerzo de aquel se encamina principalmente a evitar, de seguro que no serían tan frecuentes los sucesos que comentamos. Aquí no se llama al doctor en Medicina sino después de haber enfermado.

Es preciso que la gente vaya adquiriendo el hábito de preocuparse de las manos a las que entrega su vida. Vale ésta, sobre todo cuando se emplea inspirándose en sentimientos de amor a las conveniencias colectivas lo suficiente para no malograrla totalmente sin beneficio para nadie, ni aún para el ideal.

Dr. César Juarros.

UN CUENTO ESPAÑOL EL TELEFONO

El teléfono es un aparato que reporta grandes beneficios, pero que también origina, a veces, grandes disgustos.

Y para demostrarlo voy a contar lo que me sucedió en cierta ocasión.

Era yo modesto oficial cuarto de Administración civil y prestaba mis servicios en el Ministerio de la Gobernación.

Una noche, hallándome de guardia, fui llamado al despacho del jefe.

—Va a extender usted un decreto para que lo firme mañana S. M., nombrando gobernador de Madrid al señor X... me dijo el subsecretario.

—El señor X... ha desempeñado algún otro destino? pregunté.

—Necesidad de consular en el decreto esta circunstancia.

—Si ha sido director general en Hacienda, pero no recuerdo de que ramo. Pregúntelo usted por teléfono.

En Hacienda tendrán antecedentes.

Fui al cuarto del teléfono.

—¿Hacienda?

—Aquí.

—¿Tiene usted la bondad de decirme qué destino ha desempeñado en ese Ministerio el señor X...?

—Para que lo quiere usted saber.

—Para que conste en el decreto que vamos a redactar nombrándole gobernador de Madrid.

—Bueno espere usted ahí; Voy a enterarme.

Pasaron diez minutos, quince, veinte, y nada, no recibía contestación.

—¿Hacienda? Volví a decir.

—Como si cantara! por vida de la Hacienda española! Era las tres de la madrugada; el subsecretario había vuelto a llamarme para que le llevara el decreto.

—Estoy esperando la contestación.

—Pues vuelva usted a llamar—dijo el subsecretario.

Volví a mi despacho con un humor de todos los demonios.

—¿Hacienda?

—Aquí.

—¿Gracias a Dios! Creí que se habían ustedes muerto.

—¿Caramba! Que impaciente es usted!

—Cualquiera pierda la calma. Hace una hora que espero... ¡Válgame el cielo! Para ver el libro del personal echan ustedes más tiempo que el que se necesita para ir y volver al Puente de Vallecas.

—Está usted hablando de más.

—Fotó díjelo el Evangelio.

En fin, ¿qué a sido el señor X...?

—Director general de propiedades.

—Gracias a Dios, y dele usted muchos recuerdos al jefe del Personal, que por lo visto necesita una hora para enterarse y otra para resolver las preguntas ¡Ah! Y al famoso don Juan Francisco Gamacho, dígame usted que bien podía arreglar un poco la oficina ¡Valiente ministro! ¡Burr!

—Oiga usted, oiga usted. ¿Con quien hablo?

—Con un empleadillo insignificante, pero más rápido que ustedes.

—¿Y yo? ¿Con quien hablo?

—Con el ministro de Hacienda! Me morí.

Esti.

ANECDOTARIO Solo justicia

Horrendo había sido el crimen que cometiera aquel malvado. La vista de la causa despertó expectación, y la sentencia hubo de suscitar después general condolección, porque la Audiencia Provincial de Soria, condenó al criminal a la pena de muerte.

Las fuerzas vivas de la Capital gestionaron el indulto para evitar a la ciudad la pesadilla de una ejecución. Era entonces Ministro de Gracia y Justicia el Marqués del Vadiello que siempre tuvo para Soria cariñosos afectos, y al ilustre patricio acudieron los que el indulto gestionaban.

La comisión gestora, pidió audiencia al Ministro. Este se mostró afable y cariñoso como siempre, y después de los saludos de rubrica preguntó:

—¿Qué quieren estos buenos sorianos?

—Señor—dijo uno de ellos—venimos a gestionar el indulto de un pobre hombre que ha sido condenado por la Audiencia de Soria a la pena de muerte.

—Bueno—contestó el Marqués—veremos lo que puede conseguirse. Y en esto otro de los comisionados, tronó con voz potente:

Solo queremos que se haga justicia.

El Marqués, quedóse mirando, y después con aquella finísima ironía que le caracterizaba respondió:

—Pues si solo piden ustedes justicia, ¡que lo ahorquen!

DE TODAS PARTES Un nuevo Caruso

Según noticias recibidas de París, acaba de revelarse un nuevo tenor de extraordinarias facultades y excelente escuela.

Se trata del ruso Alejandro Kurganoff, que en el pasado invierno cantó varias óperas en el teatro Eduardo VII, de París; en el Salón Gaveau y en algunos salones elegantes. Su voz matizada, y de un estilo impecable, lo hacen considerar como un émulo de Caruso.

Aunque es muy joven, en su patria natal tenía alguna fama, que ha consolidado en Italia, donde trabajó en muy pocos teatros, y su afirmación artística la ha realizado en la capital de Francia.

Al decir de la crítica parisina, el joven ruso es, además, un gran actor, habiéndolo demostrado en las óperas que ha cantado, tales como «Payasos», «Romeo y Julieta», etc., etc.

Ultimamente obtuvo un éxito definitivo al acceder a los deseos de los radioescuchas, interpretando algunas canciones, italianas especialmente, en las que puso de manifiesto su gran conocimiento de la escuela italiana, al mismo tiempo que resaltaba su voz clara, bien timbrada y de potentes sonoridades.

La odisea de Amundsen Aterrizaron a 256 kilómetros del Polo Norte recorriendo 1156 kilómetros

La estación de T. S. H. de Spitzberg, que transmitió el regreso del explorador Amundsen y de sus compañeros Cietrichsen, Ellsworth, Feucht, Omdal, Riser y Larsen, ha continuado transmitiendo detalles de la odisea sufrida por los valientes exploradores en su intento de llegar al Polo Norte.

Como se recordará el explorador Amundsen pretendía llegar ahora al polo en dos aeroplanos.

Los dos aeroplanos salieron a las cinco y cuarto de la tarde del día 21 de mayo último de la bahía del Rey en Spitzberg, con dirección a la isla de Amsterdam.

Poco después de su salida, la niebla empezó a dificultar la marcha de la expedición, y los hidroplanos se remotaron a mil metros, sufriendo sus tripulantes una temperatura de 25 grados bajo cero.

Al día siguiente, se dieron cuenta de que habían derivado a Oeste y rectificaron su ruta, cuando habían agotado, en ocho horas de vuelo, la mitad de la provisión de gasolina.

Como se había acordado suspender el vuelo al terminarse la mitad de la gasolina, trataron de descender en el canal señalado por Peary. Apenas se posaron los aparatos en el agua se congeló ésta instantáneamente por efecto del choque y los dos hidroplanos quedaron aprisionados por el hielo.

Amundsen se dio cuenta, por medio de las observaciones de rigor, que se encontraban a 87 grados 44 minutos de longitud Oeste, es decir, a unos doscientos veinte kilómetros de distancia del Polo.

De ello dedujeron los exploradores que habían recorrido en su vuelo 1.150 kilómetros y que, sin la oposición del viento, hubiesen podido llegar al Polo Norte en el tiempo de vuelo.

Durante los días siguientes los exploradores se dedicaron a diferentes trabajos científicos acerca de las variaciones magnéticas, observaciones meteorológicas, profundidad del Océano glacial, etc., levantaron el mapa de las regiones sobre las que habían volado sin percibir la menor cantidad de tierra firme.

Hasta el 15 de junio continuaron

en aquel sitio, racionando los víveres y en ese día decidieron el regreso.

Después de grandes trabajos lograron sacar de su estuche de hielo a uno de los hidroplanos, el «N-25», y lo colocaron en un espacio de hielo previamente nivelado para poder iniciar el arranque.

Se decidió abandonar el «N-24» y todos montaron en el otro aparato.

A las once de la mañana se elevó el hidroavión y tomó la dirección Sur, volando durante ocho horas y media en medio de una espesa niebla.

Como el viento soplabá con fuerza de costado, se acordó descender al mar para esperar un viento favorable y continuar el viaje con los 120 litros de benzol que quedaban y poder así llegar al punto de partida o a un sitio en que pudiesen ser advertidos por los servicios de vigilancia.

Finalmente, a los pocos instantes de cesar en el vuelo fué apercibido el hidroplano por los marinos del buque noruego «Sjølvy».

Los exploradores pasaron a bordo del navío y el aparato fué remolcado.

Por la noche se levantó una tempestad que continuó en la mañana siguiente. La del día 18 de Junio y por ello se hizo difícil el remojo del aparato.

En vista de esto, se arrojó el hidroavión en la bahía de Lady Franklin, al Norte de Spitzberg, y los exploradores siguieron su viaje en el buque noruego.

El 17 de Junio se cruzó el barco con la cañonera «Heimdal» y los exploradores trasbordaron a ella y llegaron a la bahía del Rey, en Spitzberg.

De las observaciones realizadas por Amundsen y sus compañeros se deduce que en una superficie de unos 100.000 kilómetros cuadrados de las cercanías del Polo, no existe tierra firme alguna.

El Gobierno noruego ha enviado a Amundsen el siguiente despacho: «El Gobierno saluda y felicita calorosamente a los valientes exploradores por su maravilloso viaje y les da la bienvenida.»



—¿Has visto? ¡Veinte pesetas con cincuenta céntimos de multa por haber pegado a mi mujer en público!

—¿Y por qué son los cincuenta céntimos?

—Debe ser por el impuesto de espectáculos.

BROMAS Y VERAS

Los Diputados laboran

Hace unos días hemos leído en un periódico, que un padre de esos de estilo contundente, había matado a su hijo a palos.

Estábamos nosotros, en el instante de leer la noticia, en un momento de euforia y, claro es, la salvajada que en otra circunstancia hubiera despertado en nuestro ánimo una justa indignación, nos produjo sensación apenas. Y por una rara asociación de ideas, ¿vería por el contraste?—nuestro pensamiento cambió de rumbo y se dió a pensar en la improba y patriótica labor que nuestros diputados provinciales y providenciales hacen para la felicidad de esta dulce, tranquila y sufrida provincia.

Nada le pillará de susto nuestro benévolo juicio. No hay mas que haberse fijado en las diferentes sensaciones que los semblantes de nuestras primeras autoridades provinciales han revelado en estos últimos días; para ver que su laborioso parío ha sido dichoso y de conformidad con sus esperanzas.

Ya era hora de que vieramos a alguien satisfecho.

La vida tiene muchos azares molestos para permitir que se goce esa dulzura del vivir que tantose cacarea en multitud de libros y revistas.

Los padres de nuestra provincia, no obstante, han llegado a conseguir dicho goce. El deber cumplido les ha guiado hasta él.

La grata sombra del bien llevado a cabo les permite crear su espíritu de calma y placidez. Y como a Cándido el mundo se les aparece, desde hace unos días, como una tierra de promisión y verdad.

(Quizá algún lector malicioso opine que la cosa no es para tanto. No es de extrañar.

Siempre hay espíritus frívoles que no llegan al fondo de las cosas. Pero nosotros invita nos a todos a que examinemos partida por partida todo lo resuelto en la Diputación y verán que nuestros ditirambos son merecidos y justos.

Se han marcado un nuevo rumbo.

Por de pronto, tendremos un Palacio de la Diputación reformado y con mobiliario cómodo y elegante. No creemos que esto disguste a na-

die. Ideal es de toda vida progresiva hermanar lo útil y lo bello. ¿No comenzas a ver pres ya la iniciación del nuevo rumbo, de la nueva mentalidad provincial?

La labor no acaba aquí.

Con una disgregación en la que se nota un afán digno de lo de estender el mayor número de problemas provinciales se subdivide el presupuesto en partidas y partidas interesantes. Hay casi para todo. Hasta los pobres podrán estudiar poco menos que gratis y morirse tranquilos, sin miedo a las palúdicas y a otras fiebres.

Y conste, que todo esto cuesta a la provincia muy pocas pesetas.

Es una mínima cantidad lo que se dedica a dietas. Y si hemos de ser sinceros, esto es lo único que nos ha parecido mal, francamente mal.

La razón es sencilla. Después de una labor honda y regeneradora como la iniciada y que habrá que poner en vigor en días sucesivos, no es justo ni conveniente que los Diputados que tengan que devengar dietas lo pasen mal. Para hacer la felicidad ajena es indispensable ser algo feliz. Esto se logra, hoy día, con unas pesetas. ¿Para qué verse en la precisión de escatimarlas?

¿No han visto nuestros diputados que para seguir laborando con profundidad y alteza de miras es necesario que en los ratos de solaz puedan sufragar entretenimientos dignos de su labor?

Con lo que han conseguido estamos viendo que solamente podrán tomar unos picos-labis a base de chorros y entretenerse montando unas pocas veces en los caballos de la Dhesa.

Y esto es lamentable y hasta puede llegar a ser catastrófico.

Por lo demás, lo repetimos de nuevo, la labor de nuestra Diputación, merece esculturarse en mármoles. Nosotros, mientras llega este momento, le tributamos nuestros aplausos seguros de que, de otro de poco, nos acompañará toda la provincia.

Pedro Crespo.

Los Poetas

Guadalete - Covadonga

Los tres de estirpe real. Hubo en Toledo un Rey Rodrigo, cabé el estrecho un magnate y en Guadalete un obispo.

El Rey, forzó a una doctra, abrió el conde vengativo su patria, y el buen prelado vendió la enseña de Cristo.

Y uno traidor, y otro impuro, y el tercero vengativo hundieron fé, trono y patria en la corriente de un río.

Eugenio Selles.

PASTELERIA VIENA

REPOSTERIA DE
LUIS HERRERO
Gran surtido en entremeses dulces finos y tartas.
ESPECIALIDAD EN POSTRES NO CONFUNDIRSE
Canalejas número 1
SORIA

DICE EL ALCALDE

Disposiciones para la Saca.

El Alcalde de nuestro Ayuntamiento D. Eloy Sarz Villa ha publicado un bando dictando algunas disposiciones para la mejor ordenación de la entrada de carruajes y caballerías en la población en el día de la Saca.

Por considerarlo de interés, ya que modifica y amplía las instrucciones de años anteriores, extractamos a continuación el referido bando.

Todos los carruajes sin excepción, se situarán alineados, para no interrumpir el tránsito, a la izquierda de la carretera de Valladolid desde su enlace con la travesía exterior en dirección al Fielto, donde permanecerán hasta que dada por los agentes de la autoridad el orden de marcha, se inicie ésta que se efectuará lentamente por las calles del Marqués del Vadillo, Canalejas, Plaza de Aguirre, carretera de Logroño ronda y calle del ferrial, esperando allí el desfile general.

Los ginetes una vez conducidos los toros a la plaza, se estacionarán ordenadamente en la calle del Ferrial, mientras el desfile de carruajes, y una vez terminado éste, entrarán al paso por la calle del Marqués del Vadillo, continuando del mismo modo por la de Canalejas hasta la plaza de la Constitución, desde cuyo punto pueden volver según tradición costume, una sola vez, retirándose para esperar el desfile general al trozo de carretera comprendido entre la Alameda de Cervantes y los jardines de la calle del Marqués del Vadillo.

Los ciclistas a su entrada desviarán por la ronda situándose frente al café del Recreo.

El desfile general se hará en el siguiente orden: ciclistas, ginetes y carruajes, a marcha moderada y por el trayecto ya indicado, continuando después a marcha ordinaria por la carretera de Tarazona a Francia desde la plaza de la Constitución donde se dará por terminado el desfile, sin que sea permitido volver por el trayecto recorrido.

Los carruajes, ginetes o ciclistas que no deseen tomar parte en el desfile, entrarán por la travesía exterior para no dificultar en ningún momento el tránsito en la ruta marcada.

No siendo posible fijar de antemano la hora de entrada en la población, se señala como provisional la de las dos de la tarde para los carruajes, pudiendo adelantarse, o retrasarse, según cual sea la del regreso del monte de Valonsadero.

Gran taller de Maquinaria

Bernardino Pérez

Construcción y reparación de toda clase de máquinas.

Reparaciones en fábricas de harinas.—Instalaciones completas para riegos.—Gran surtido en prensas para vino y aceite.—Troqueladoras, cortadoras de jabón y toda clase de maquinaria. Soldadura autógena y corte de metales.

PASEO DE LA ESTACION.—CALATAYUD



Carta abierta.

Alla va la carta abierta que un vecino que no es «rana» me ha metido esta mañana por debajo de la puerta.

«Señor Alcalde Mayor de la Muy Noble y Leal Ciudad de los pelendones: voy ante usted a explicar un caso morrocotudo que se repite «la mar» el día «viernes de toros» de las fiestas de San Juan.

El caso es que los sorianos que pagamos «la tajá» y sostenemos las fiestas y hacemos mil cosas más, cuando vamos a la Plaza la encontramos llena ya, por los vecinos de Luba de Galmayo o de Almenar que se apropian los tendidos desde antes de albalear.

Esto no es justo, ni es lógico ni razonable ni «ná» porque usted, señor Alcalde que es oculista además y debe tener «buen ojo» ya se puede percatar de que con la Plaza llena de forasteros, el plan de los vecinos de Soria es bastante irregular.

Así pues, como estas fiestas yo no me pueda sentar para ver matar los toros con cierta comodidad, ni vuelvo a querer más fiestas ni pago más la «tajá» ni permito que m'apunten hogazo para San Juan, porque eso es hacer el primo con toda solemnidad. Se lo dice su «afetismo» que lo es.

El tío Nicolás.

Por la transcripción, Francisco Soria.

Como está el mundo

En China todavía continúan los graves desórdenes.

Comunican de Shanghai que en Ching-Kiang han estallado graves desórdenes.

El cónsul británico se vio obligado a abandonar su residencia oficial, y a refugiarse en el templo de Ligmen.

Varios residentes ingleses fueron apedreados en las calles por los habitantes chinos.

En Han-Kou las autoridades chinas no tienen la menor influencia sobre los huelguistas y los extranjeros se han refugiado en los buques de guerra europeos que se encuentran anclados en el puerto.

En Hon-Kong han fracasado hasta ahora los esfuerzos de los agitadores para que se declaren en huelga los marinos cargadores del puerto.

No obstante esto, se ha avisado a los voluntarios británicos para que estén dispuestos a movilizarse al primer aviso.

Respecto a la ruptura de negociaciones entre los representantes de las grandes potencias y los delegados del gobierno chino, acerca de los sucesos de Shanghai, aseguran los últimos que no existe esa ruptura y que los representantes europeos se han marchado a Peking para poner en conocimiento de sus representantes diplomáticos el resultado de sus investigaciones.

Crímenes y desgracias

TRAGICOS SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un joven muerto de cuatro puñaladas

En la tarde del día 19 del corriente se dirigió a la dehesa de la villa de B. rlanga de Duero la agracia a joven Cosarulo Huerta Izquierdo de 16 años, acompañada de su novio Cast. Uceda Miguel de 23 años de edad.

Paseaban ambos jóvenes por el punto denominado «alzada de la Dehesa», viéndose sorprendidos por la presencia de su convecino o Segundo Gamarra Paónar del 19 año de edad pretendiente de la citada joven por cuya causa existían entre ambos riva idades amorosas.

Segundo pidió explicaciones a su rival y pocos momentos después comenzaron a apedrearse mutuamente cayendo en tierra Casto a consecuencia de una pedrada.

Entonces Segundo se abalanzó sobre su contrincante, empujándolo en mano, produciéndose cuatro heridas incisivas punzantes, dos de ellas mortales de necesidad.

Cometido el crimen, el agresor huyó, siendo detenido en la carretera de Paredes. El citado presenta una herida producida con arma contundente y después de haber declarado su delicto fue conducido a la cárcel.

Una madre mata a su hijo recién nacido

Comunican desde Valdesvillano de Tera, que por la guardia civil de aquel puesto ha sido detenida quedando a disposición del Juzgado de Instrucción de Soria la joven de dieciocho años de edad, Maximiliana Jimenez Rabal, de Sotillo del Rincón, a la madre de ésta llamada Benifacia y a una tía de aquélla llamada Gregoria Rabal, como autoras y coautoras de un infanticidio.

La benemérita después de laborioso interrogatorio, pudo hacer declarar a la joven su delito, declarando que el día trece del corriente dió a luz un niño en la casa de sus padres asistida por su madre y por su tía; que el niño había nacido vivo; pero como lloraba mucho y tenía pudieran enterarse las personas que pasaban por la calle, le apretó fuertemente el cuello, quedando muerta la infeliz criatura.

El niño apareció en un corral propiedad del padre de la muchacha, a donde fué llevado por la tía de ésta según declaración de la madre y al practicarle la autopsia los médicos informan que el niño falleció a consecuencia de la fractura del frontal izquierdo.

Las tres detenidas ingresaron en la cárcel.

Desde Burgo de Osma

LLEGADA DEL NUEVO OBISPO DE LA DIOCESIS

(Por teléfono)

BURGO DE OSMA.—El pasado día 18, a las siete y media de la tarde, tomó posesión de la silla episcopal de Osma el Sr. Vicario Capitular autorizado con poderes en nombre del Ilmo. Señor Obispo don Miguel de los Santos.

El sábado por la noche llegó al convento de La Vid el nuevo Prelado, hospedándose en la magnífica residencia de los R. R. P. P. Agustinos.

Le acompañan su padrino don Mariano Ena, Maestrante de la orden de San Jorge, los conocidos industriales de Zaragoza don Joaquín Orus y don Pío Hernandez, varios sacerdotes del Colegio de San Carlos de Zaragoza una comisión del Ayuntamiento de Fitero, pueblo natal del nuevo Obispo, y muchos amigos.

Los R.R. P.P. Agustinos hicieron al Sr. de los Santos un gran recibimiento dedicándole una interesante velada literaria.

El domingo por la mañana salió de Soria una nutrida comisión de autoridades y personalidades entre las que recordamos a don Enrique González Massa, Gobernador Militar, Presidentes de la Diputación y de la Audiencia, Alcalde de Soria, varios señores diputados y Cabildo de la Colegiata.

Trágico vuelco de un automóvil

Anteayer por la tarde, en las inmediaciones de Alcazar ocurrió un trágico vuelco de automóvil.

D. Federico García Sierra, médico de Langa de Duero regresaba en un automóvil Ford de su propiedad a dicho pueblo desde Burgo de Osma a donde había ido a celebrar al Ilustrísimo Sr. Obispo de la diócesis. Acompañaban al Sr. García Sierra su distinguida esposa doña Juana Urriat y el joven Emiliano García de Vicente que conducía el vehículo.

Según nuestras noticias, al llegar el automóvil cerca de Veilla de San Esteban, los ocupantes del carruaje distinguieron marchando en dirección a Langa sobre la vía férrea que va paralela a la carretera, una locomotora de las llamadas pilotos y trataron de alcazarla.

En una pronunciada curva que hace la carretera cerca de Alcazar el conductor no pudo detener a tiempo el automóvil, y este dió una vuelta sobre sí mismo, causando la muerte de un modo instantáneo al Sr. García Sierra y produciendo heridas gravísimas a su esposa. El conductor, resultó milagrosamente ileso.

D. José Cuesta, de Aranda de Duero, llevó la noticia a Langa trasladando al lugar del suceso al médico D. Aniano de los Mozos quien prestó los primeros auxilios a las víctimas del accidente.

El suceso ha causado gran emoción en los pueblos de la ribera donde el Sr. García Sierra tenía numerosos amigos.

Según informes que nos facilita hoy nuestro activo Corresponsal en Burgo de Osma, la infortunada señora D.ª Sana Urriat, falleció a las once de la noche del mismo día que ocurrió el accidente y el chofer tiene heridas graves en una pierna.

El Juzgado de Instrucción de Osma ha salido esta mañana para practicar la diligencia de autopsia.

Una anciana se suicida arrojándose al Duero.

Participan desde Almazán, haber puesto fin a su existencia arrojándose al río Duero, en el punto conocido por la presa de la fábrica, propiedad de la señora viuda de Rodrigo, la vecina de dicha villa María González Gallego, de 66 años de edad, que según manifiesta el comandante de la Guardia civil padecía una enfermedad crónica, teniendo al parecer perturbadas las facultades mentales.

tas, véanse ocupados rebotando de gente que vitoreaba al nuevo Obispo de la Diócesis, arrojando una verdadera lluvia de flores.

El señor de los Santos, se trasladó al automóvil de don Zenón Jiménez Ridruejo para hacer su entrada en la villa.

Las calles estaban engalanadas por cinco vistosos y elegantes arcos levantados por el Ayuntamiento, Asociación de Hijas de María, Círculo Católico y Cabildo Catedral. De todos ellos, el que más llamó la atención fué el erigido por las Hijas de María que estaba ornado por 12 niñas vestidas de blanco. Al pasar el Ilustrísimo Prelado por debajo de este arco, la Asociación, brindó al Sr. de los Santos 12 blancas palomas y cuatro hermosísimas coronas dedicadas a los títulos que ostenta el nuevo Obispo de Osma.

Todo el camino hasta la Catedral fue una verdadera marcha triunfal con flores, vivas, cohetes y volteo de campanas.

Ya en la Catedral el Señor de los Santos pronunció desde el pulpito unas palabras elocuentísimas llenas de honda y cristiana emoción, trasladándose luego al Palacio Episcopal donde tuvo lugar una solemne recepción de autoridades, corporaciones y personalidades.

Al trasladarse el señor Obispo desde la Catedral al Palacio una imponente masa de gente se acercó a saludarle besándole el anillo, llegando a difultar con su fervoroso entusiasmo el paso de la comitiva.

Por la noche a las diez y media la mas coral «Orfeón burgense» dió una hermosísima serenata al Ilmo. Prelado, interpretando diversas composiciones de su repertorio que fueron aplaudidísimas, hasta el punto de tener que repetirse varios números. El señor de los Santos, felicitó calurosamente al Orfeón y de un modo especial a su director nuestro querido amigo el notable aficionado a la música don Abundio Andaluz.

Esta mañana, a las diez, se ha verificado con toda solemnidad en la Iglesia Catedral la solemne entrada del Prelado con arreglo al rito eclesiástico.

Esta noche y mañana, se celebrarán solemnes veladas literario musicales en honor del señor de los Santos.

Damos la bienvenida al nuevo titular de la silla de Osma que viene precedido de un justo y bien ganado nombre, felicitándonos de tener entre nosotros y al frente de los destinos espirituales de la diócesis a persona tan culta y de tan alto espíritu cristiano como el Ilustrísimo y Rvdmo. Sr. D. Miguel de los Santos y Díaz Gómara.

Este número ha sido revisado por la censura

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas-sulfhídricas: Nitrogenadas

Curan las ENFERMEDADES DE LA PIEL; úlceras, eczemas, picores, sarna, herpes, avariosis.

Curan las del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquitis, catarras crónicos, asma.

Artritis, Escrofulosis, Reumatismo

Baños, duchas, inhalaciones, pulverizaciones. Excelente estancia veraniega, magnífico parque, clima sanísimo. Precios económicos.

(A 16 kilómetros de Miranda de Ebro.)

CALENDARIO

JUNIO 23 MARTES

SANTOS.—Juan y Félix prbos Cerón Cenas y Julián mar y Santa Agripina vg.—El día dura 15 horas y 4 minutos. Cuarto creciente el día 29.

HOROSCOPO

Las personas nacidas en este día tendrán mala fortuna y poca energía.

UNA RECETA

Pichones con Guisantes.—Tuerzase las patas hacia adentro y póngase en una cazuela con un pedazo de manteca y saladillo y se tondrán al fuego hasta que tomen color. Entonces se añale un cuartillo de guisantes, un ramillete de guisantes, se les dá unas vueltas polvoreándoles con harinas, se humedecen con caldo y se hacen cocer a fuego manso. Cuando lo están se les añade un pedazo de manteca mezclada con harina y se sirven con un poquito de salsa. También pueden presentarse con guisantes condimentados con la salsa de los pichones en cazuelas.

UN PENSAMIENTO

Las revoluciones comienzan por la palabra y acaban por la espada. (Marat).

UNA FRASE CELEBRE

A rey muerto, rey puesto.—Antiguamente se proclamaba al sucesor de un monarca el mismo día que este fallecía, con la consabida fórmula que pregona un heraldo: El Rey ha muerto. ¡Viva el Rey!

UNA EFEMERIDE

El día 23 de Junio de 1812 empezaron los asaltos a Ciudad Rodrigo, defendida por Herrasti.

UNA ANECDOTA

Un guardia entra en una sapatería a comprarse un par de botas. —¿Recuerda usted su número?—la pregunta el dependiente. —Ya lo creo, el 904. —¿No es posible? —¡Si lo sabré yo! Mira el caso.

UN CANTAR

Al principio de quererte siempre tenía mis dudas, pero ya me he convenido que eres más falso que Judas.

UN REFRAIN

Por mucho que el mundo ande, no ha de faltar quien cobre y mande.

El deslave del fascismo

En Roma se conspira contra el régimen dictatorial.

Comunican de Roma, que César Storza, hermano del ex ministro y senador italiano, que tanto se ha distinguido por su oposición al fascismo, conde de Storza, fué detenido ayer, acusado de tener participación directa en los manejos que se fragan contra el régimen.

La Policía practicó un registro en la villa en que vive César Storza, y se incautó de gran cantidad de folletos y documentos contra el régimen y que prueban la complicidad del detenido en aquellos trabajos.

También se incautaron los policas de dos grandes retratos del diputado socialista Matteotti que fué asesinado, como se sabe, por varios fascistas caracterizados, hace un año.

Estos retratos estuvieron expuestos en la capilla del domicilio del conde de Storza, durante una ceremonia religiosa que se celebró el día 10 del corriente, con motivo del aniversario de la muerte trágica de Matteotti.

También se ha demostrado que César de Storza está complicado en el proceso que en Florencia se sigue con motivo de los sucesos que originaron la detención del ex-diputado Galvemini.

NOTICIAS

El Ferrocarril Santander-Mediterráneo. Según leemos en la prensa de Calatayud días pasados comienza en el término municipal de dicha ciudad, los trabajos de replanteo para la construcción del ferrocarril Santander-Burgos-Soria-Calatayud, al frente de los cuales está el competente ingeniero D. Angel Ortiz, cooperando a su labor el no menos ilustrado ingeniero D. José Parala y los ayudantes D. Augustin Luján y D. Emilio Arribas.

Un homenaje.—El miércoles, día 24, se celebró el homenaje que el Claustro de la Escuela Normal de Maestros, las Profesoras de las Graduadas y sus antiguas alumnas, dedican a doña Gregoria Garganta Sans, con motivo de su reciente jubilación. A este acto, cooperarán las Autoridades.

Las once en el Palacio Provincial, se hará entrega de un valioso álbum que le dedican sus discípulas y un artístico pergamino, de sus compañeros de Claustro y Escuela Graduada. La fiesta terminará con un almuerzo íntimo que se verificará en el Hotel Comercio. Las tarjetas para el mismo, pueden adquirirse en la Librería de las Heras.

Boda.—El domingo último en la iglesia del Salvador de esta ciudad se celebró el enlace matrimonial de los estimados jóvenes Adolfo del Campo y Lucía Redondo.

Después de la ceremonia. los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de la novia.

Reciben los nuevos esposos nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

El tiempo.—Ya estamos metidos al parecer, en el tiempo que tanto ansiábamos. Estamos oficialmente en la segunda estación del año, con la correspondiente parada y fonda de noventa días, en los cuales hay tiempo para todo, como suele desearse.

Y nos envidiarán los de tierra adentro, los de esas provincias andaluzas que habrán empezado a sudar la gota gorda, mientras nosotros tendremos siempre atemperada la atmósfera y dominados los rayos solares con el viento fresco de la sierra.

Escuela dominical.—El domingo último a las cuatro de la tarde, en el Colegio del Sagrado Corazón, de esta ciudad, se celebró solemnemente la distribución de premios entre las alumnas que han asistido a las clases de dicha escuela el último curso.

También se verificó el sorteo de seis lotes de 50 pesetas, donados por D. José Benito, entre las alumnas que más se han distinguido.

Agradecemos a la señora P. esidenta doña Isabel L. de Cerain,

la atenta invitación que nos envió para asistir a tan cultural acto.

Las fiestas de San Juan.—Conforme se había anunciado, el domingo último se celebró con gran animación la tradicional fiesta de la «Compra de los toros», reuniendo al monte las doce cuadrillas con sus correspondientes Jarros y numerosos excursionistas.

La gente joven organizó un amado baile, contratando previamente un cáscico orgañoillo verbenero.

Nuestro ilustre consejo podía llevar al monte la mañana de la «Saca» una de las dos bandas de música para amenizar tan simpáticas fiestas.

Todas las cuadrillas eligieron su toro, quedando altamente satisfechos; porque la Comisión de festejos ha tenido mucho acierto, contratando toros de buena lámina y varios de ellos, con bastantes arrobos.

El regreso se hizo ordenadamente, constituyendo la entrada de las cuadrillas en Soria un número de mucho efecto.

Espectáculos.—Palace-Cinema.—Hoy se celebrarán en este concurrido sala dos sugestivas sesiones de cinematógrafo, pasándose por la pantalla la grandiosa e incomparable cinta titulada «La Mala Ley», adaptación cinematográfica de la obra del ilustre autor D. Manuel Linares Rivas.

Dicha película constituye uno de los más rotundos éxitos de la temporada, estando interpretada por los famosos artistas H. Galabert, E. Thuiller y F. Díaz de Madoz.

Teatro Principal.—Continúa actuando con gran éxito en este coliseo la notable compañía de zarzuela que dirige el primer actor señor Bejarano.

Para esta noche se anuncia el estreno de la hermosa zarzuela titulada «La Bjarana» que tanto éxito ha alcanzado esta última temporada. También se pondrá en escena la bonita zarzuela titulada «El Organista».

Sobre oposiciones.—En la «Gaceta» aparece una Real orden convocando a oposiciones para ingresar en el Magisterio Nacional de Primera enseñanza.

Las plazas de aspirante que se proveerán son: 1.200 de maestras y 1.800 de maestros.

Serán requisitos para tomar parte en estas oposiciones:

Tener veinte años cumplidos a la fecha de terminar la convocatoria.

Poseer el título de maestro o haber aprobado los estudios correspondientes y no estar incapacitado para ejercer cargos públicos.

Los aspirantes tendrán de término treinta días laborables para presentar sus solicitudes, haciendo constar el distrito universitario que eligen para actuar.

Los motoristas.—El viernes último se reunieron todos los conductores de automóviles de nuestra ciudad con objeto de nombrar la Junta directiva que ha de estudiar el proyecto de reglamento para constituir legalmente la Sociedad del gremio de motoristas, con acuerdo mutuo en caso de accidente, médico, farmacia y abogado defensor.

La Junta quedó constituida del modo siguiente: Presidente, don Eduardo Ugarte y Vocales don Isidoro Martínez, don Francisco Ferrández, don Joaquín Jorge, don Gregorio de Pablo y don Gabriel Liso, quedando esta junta encargada de organizar los próximos festejos del patrón de los motoristas San Cristóbal.

Mariano del Olmo

MEDICO DENTISTA Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA

Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7 Los martes y sábados en Almazán Calle Palacio, núm. 5

Fallecimiento.—Ayer dejó de existir en nuestra ciudad la bondadosa y respetable señora doña Eufrosia López San Juan, viuda de Casado y madre de nuestros buenos amigos don José, doña Cándida, doña Manuela y don Jesús Casado.

Descansen en paz la finada y reciban sus afligidos hijos y demás familiares nuestro más sincero pésame.

La Rondalla Soriana.—El domingo último la notable Rondalla Soriana que con tanto acierto dirige nuestro distinguido amigo D. Lucio Llorca, dio un admirable concierto en el pintoresco pueblo de Covaleda.

En honor a los músicos sorianos, los aficionados de la localidad interpretaron maravillosamente el drama titulado «Los Amantes de Teruel».

La Rondalla Soriana ejecutó con gran maestría escogidas piezas, recibiendo numerosos aplausos y felicitaciones.

Valdelinares.—Hemos recibido una interesante crónica que nos remite nuestro activo Correspondiente D. Víctor P. Arribas, la que con mucho gusto publicaremos en nuestro próximo número.

La actualidad de los tristes sucesos ocurridos en la provincia nos hacen demorar su publicación.

Solemne procesión.—El viernes último, se celebró con gran solemnidad la procesión del Sagrado Corazón de Jesús. Como todos los años tocó esta procesión una de las más solemnes de cuantas se celebran en nuestra ciudad tanto por la gran concurrencia de señoras, caballeros y niños, como por el perfecto orden que la rigió.

Sigue la racha.—El domingo último fueron denunciados varios jóvenes de esta ciudad por escañalar en la vía pública.

El vecino de Villabuena, Sebastián Jimenez Abad, ha sido detenido por dirigir ciertos insultos a su convecina Marcelina Molina.

En Navaleno fueron retenidos varios jóvenes que noches pasadas interceptaron la cerradura de la puerta de la iglesia.

El vecino de D.ª Ostaviano Alejandro López ha sido denunciado por proferir insultos en público contra el Ayuntamiento de dicha villa.

Fuertes temporales.—Las tormentas de estos últimos días causaron importantes destrozos en la línea del ferrocarril de Torralba a Soria y según comunicó el Jefe de la estación de R.ª de la vía quedó interceptada en el kilómetro 14 y en una extensión de 500 metros.

También manifiestan desde Salinas de Medinaceli que el tren núm. 803 quedó detenido en el kilómetro 171 dos horas y cuarto a consecuencia de la crecida del río.

Afortunadamente no han ocurrido degravias personales, habiendo quedado la vía expedita.

Esta mañana se ha desencadenado sobre la capital una horrible tormenta habiéndose inutilizado varios teléfonos de la red urbana.

AGRICULTORES

De querer asegurar vuestros cosechas contra el riesgo pedrisco, granizo, incendios. Diríjase pidiendo detalles a Nicolás Hernández Aduana Vieja, número 2—Soria.

Información telegráfica.

MADRID, 23

El problema de Marruecos.

Poco antes de terminar el acostumbrado consejo del Directorio se facilitó a los representantes de los periódicos una nota oficiosa diciendo que el general Jordana y el señor Aguirre Carcer, en nombre del Gobierno español y el embajador de Francia y el señor Sorvier, en representación del gobierno francés, habían firmado por la tarde en la Presidencia el acuerdo entre España y Francia relativo a la vigilancia marítima que ha de ejercerse en lo sucesivo en las costas marroquíes.

Con arreglo al citado acuerdo dicha vigilancia se extenderá a lo largo del litoral de todos los territorios franceses y españoles, tanto de soberanía como de protectorado, comprendidos entre el grado segundo al oeste del meridiano de Greenwich y los 27 grados de latitud norte.

Los buques de guerra de ambas naciones ejercerán de acuerdo esa vigilancia, conservando cada mando completa independencia conforme con las órdenes generales concertadas entre las autoridades navales de ambos países.

La expresada vigilancia versará sobre la importación de armas y material de guerra para Marruecos y estricta observancia de las disposiciones internacionales; de los reglamentos que pro-

hiben el acceso a las costas marroquíes fuera de los puertos nacionales y de los reglamentos que prohíben el acceso a las costas marroquíes fuera de los puertos abiertos al comercio.

Los buques de guerra franceses y españoles podrán utilizar para las exigencias y aprovisionamiento de sus respectivos cruceros los puertos marroquíes abiertos al comercio.

Los barcos españoles podrán hacer escala en Orán y Hameurs y los franceses en los puertos españoles de Algeciras, Málaga y Almería.

Reunión del Directorio

El acostumbrado consejo del Directorio terminó a las nueve de la noche.

Al salir el general Magez manifestó a los periodistas que ya se había entregado una nota oficiosa sobre la conferencia franco-española que realmente constituía el asunto del día.

FABRA

REPRESENTANTE:

bien relacionado con los comercios de muebles lo solicita casa importante de Barcelona, para la venta de somniers y camas somniers de hierro patentadas. Dirigirse a P. 6.456 B. Apartado 228, Barcelona

PRACTICANTE.—Se ofrece para pueblo.

Dirigirse a la Facultad de Medicina, de Madrid, a don A. López. 2.3.

ESCULTOR-MARMOLISTA. CANDIDO D. APARICIO

Talleres: Valverde, 6 Madrid CASA FUNDADA EL AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado. Peluquería de Vicente Aleazar, Seportales del Colledo, 54 Soria.

Automovil de alquiler

para viajes y excursiones a precios económicos

JOAQUIN JORGE

FERRAL, 14.—TELEFONO, 55 SORIA

SE NECESITA.—Oficial para peluquería de importancia. Dirigirse a D. Antonino Gil, Plaza de Maura, Calata yud. 4.4.

Farmacia y Laboratorio CLEDERA

ANALISIS DE ORINAS, SPUTOS Y SANGRE

SARRA TOSFERINA ESTOMAGO

EL SULPHOSAL la quita en 24 horas sin molestias y sin baños.—PRECIO: 3,50 PTAS.

Desaparece tomando FENOTUSOL, específico de la tos. PRECIO: 4 PESETAS

El que padezca y se quiera curar tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá.

BOTELLA, 5 PTAS.

Farmacias y principales centros de específicos y J. CLEDERA.—ATOCHA, 110.—MADRID Envíos a correo seguido, previo importe.

Compañía trasatlántica Viajes a Roma

El vapor «RICKEL» saldrá de Barcelona el 25 de Junio para Civitavecchia. Seguirán otras expediciones.

Para informes dirigirse a sus Agentes y Agencias de viajes.

Automóvil.—Se vende

Boutón muy barato a toda prueba, dándose facilidades para el pago. Informes señor Gómez calle Real, número 20, Soria. 2.4

DOCTOR GAYA

Trastornos del embarazo. Partos distócicos.—Enfermedades de la mujer. Plaza del Vergel, 3 primera derecha Soria.

Dependiente.—Muy práctico para tejidos se necesita.

Indúl presentarse si no es competente y con buenas referencias. Escribir, Almacenes Roig San Sebastián.

ELOY SANZ VILLA

OCULISTA CANALEJAS, —84.—2.º CONSULTA DE 10 A 1

CAFE «EL RECREO»

José Lengas

MARQUES DEL VADILLO, 19.—TELEFONO NUM. 67

Especialidad en café, licores de las mejores marcas, cervezas y helados. Servicio a domicilio.

GRAN FABRICA DE HIELO Puertas de Pró, núm. 13.—Soria

GRAN PARADOR DELMOTO

Vinde e Hijos de Angel Herrera

ZAPATERIA 31 Y 33

Automóvil de alquiler AVISOS: Teléfono-291.

OPOSICIONES AL MAGISTERIO 3.000 PLAZAS ANUNCIADAS PARA AMBOS SEXOS

Preparación completa, con la colaboración del Profesor de Pedagogía de esta Normal.

Academia de H. Vázquez Caballeros, 7, pral. dcha

NOTA.—Dos horas diarias de clase completamente gratis a todos los alumnos oficiales que no hayan aprobado la asignatura de álgebra en este Instituto.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER

DE Godofredo de Marco Calle de los Estudios, n.º 3 Teléfono 146.—Soria

Nueva sastrería

DE Valeriano del Castillo

PRECIOS CONVENCIONALES

No dejes de visitar este establecimiento

Calle de Numancia 47 SORIA

Tip. de Sucesor de F. Jodra, Soria.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Dolor de Estómago, Dispepsia, Acedias y Vómitos, Inapetencia, Flatulencias, Diarreas en Niños y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento y Úlcera del Estómago, Disenteria. OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. ES INOFENSIVO Y DE GUSTO AGRADABLE. Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para unos 3 días. Venta: Serrano, 39, Farmacia, MADRID y principales del mundo



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
EN SORIA Y PROVINCIAS

Seis meses 4 pesetas. Un año 7.50 pesetas.
EN EL EXTRANJERO
Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
En segunda plana, de una a cinco líneas 1.25 pts.
Planas enteras y medi planas, comunicados y
anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73.—Imprenta núm. 45.

Redacción e imprenta, Plaza Bernardo Robles. 10.

Dirección telegráfica: «LA VOZ».

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino Teatro. Gran
des parques y lago na-
vegable.

Habitaciones desde 1'50ps.
Pensión desde 9'50 pts.

Balneario Termas Pallarés

Reuma-Catarros.

CALCULOS-NEURASTENIA

CURA DE REPOSO

AVISO

La Redacción de LA VOZ DE SORIA ha quedado instalada en la Plaza de Bernardo Robles número 10; así como la Imprenta de los Sucesores de F. Jodra; cuyo nuevo domicilio ofrecemos a nuestros lectores y anunciantes.

EMILIO YUSTE

Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles.

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud. Avisos: Calle de Santamaría número 30. Soria.

JOSE VICEN VILA

AGENTE COMERCIAL MATRICULADO SORIA

A todo el comercio interesa conocer los precios de esta casa

COLONIALES CONSTRUCCION ABONOS ETC. ETC.

Oficinas: Carrera de Madrid. Frente a los muelles de la Estación de Soria

Apartado 24 Teléfono núm. 158

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2.50 pesetas; de 400 gramos a 1'80, 1.55 y 1'80.

TAREAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

Taller de reparaciones en general.

VENDO MOTORES FIJOS DE OCASION

Tengo automóviles de varios modelos

Soldadura autógena

Se arregla toda clase de piezas de maquinaria agrícola

JULIO SANTAMARIA

San Martín, 4. (Carretera de Logroño).—SORIA



Máquinas para coser y bordar WERTHEIM

Mesa cantos redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPAZA

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma

Dirección General en España: Aviñó, 9.—BARCELONA

APARTADO DE CORREOS 738

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lencería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO

LA URBANA

Compañía de Seguros contra Incendios

FUNDADA EN EL AÑO DE 1838

Capital social, 5.000.000 de francos, (desembolsados, 2.800.000)

Delegación general en España: Carrera de San Jerónimo, 34 Madrid.

DIRECTOR PROVINCIAL: PABLO PEREZ SEVILLA, Vadillo 15, Soria

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE

ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana.

Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación
Despacho: Canalejas 45. Teléfono 121.—SORIA

Banco Hispano-Americano

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SOUCRSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Caba, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calaborra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaen, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tera, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Parades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS MENSUALES

Línea a la Argentina.

El vapor REINA VICTORIA LUGENIA Saldrá de Barcelona el 4 de Julio; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

Salida de Bilbao, el 16 de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

Salida de Barcelona, el día 10; de Valencia el 11; de Málaga el 1 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao Molleño Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Salida de Barcelona el día 23; de Valencia el 27; de Málaga el 28 y de Cádiz el 29; para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Poo

Salida de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechaza a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

La Mutual Vascongada.
Sociedad popular para el ahorro y previsión.
Representante en esta provincia: MARTIN G. JODRA

IMPRENTA
Sucesor de F. Jodra
Bernardo Robles número 10.—Soria.
ESPECIALIDAD
en trabajos tipográficos a dos tintas.
Tarjetas visita, cartas, recibos, talonarios, facturas, oficios, esquelas funeral, recordatorio, participaciones de nacimiento y enlace.
Trabajos comerciales, notas de pedido, listines, registros de taones, aborares, etiquetas de envío, id. para farmacias, e. volturas para chocolates, caramelos, y cuantos trabajos se encarguen.
Libros, folletos, revista, etc., etc.

LA VOZ DE SORIA
número suelto 10 céntimos.

GRAN DEPOSITO

Aguardientes, licores y vinos generosos

Fábrica de gaseosas y agua de Seltz

NICANOR LONGARES

Consultar precios: Alameda de Cervantes. (Jamino del Hospital).—Soria.

**“EL SIGLO XX”
FERRETERIA Y MUEBLES**

Juan Manuel Zapatero

Teléfono núm. 35.—Almazán (Soria)
CONSULTAR PRECIOS

FORD
El automóvil Universal
Pesetas 4375 sobre wagón Barcelona
AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA
GONZALO RUIZ
Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA
Antes de hacer sus compras, consulta precios y modelos en esta agencia